

常回家看看

“找点时间，找点空闲，领着孩子常回家看看……”十几年前，由陈红等歌星演唱的脍炙人口的《常回家看看》传遍了大江南北，也唱起了无数年轻人对父母无限的思念和关爱。这首歌也总是能勾起我归乡的期盼。

“爸，我今天回来，可能会有点晚，留点饭菜”。 “嗯，好勒，我叫你妈去买好菜，要去接你吗？”……电话里爸爸很开心！

几经波折，七小时后爸爸回电话问：“到哪了？我和你妈好准备做饭，免得做早了凉了”。半小时后又来电还没等得及爸爸问“到哪了”，我为了不让他们担心就抢着说“快了，快到了”。

历经七个半小时的四趟倒车，大巴终于在村门口停下了。

都说在外奔波的游子归心似箭，可我觉得父母盼儿女们回家的心更急切。远的，我就看到爸妈站在院里等待。见我下车，蹒跚地向我走近并接过行李：“一天没吃饭了吧，快进屋”。脚还没踏进门槛就闻到飘来的菜肴香，放下背包赶紧扒了两口饭菜，好久没吃过这样难得的佳肴了！

这时，爸妈并没有像电话里那么多话，只是在一旁默默的看着、笑着。看着皱纹布满脸的父母亲，我顿时很心酸，偌大的房子只剩两位老人，二楼、三楼基本上都不会走上去，平时安静得连掉根针都能听到！他们平日里难道也是这样你不言他不语吗？也许是，因为爸爸本来就是话不多的人，妈妈最常聊的也就我姐弟几个，怕我们工作太忙太累，尤其对从事建筑行业的我放心不下，总担心我的安保问题。妈妈常说夫妻在一起生活久了都有默契了，不用说太多。尤其是到他们这样的年纪，最想念的就是自己的子女，身为母亲的我深深体会到什么是无尽的牵挂和悠长的思念！

这两天，我滔滔不绝地和爸妈从生活聊到工作，话不多的父亲脸上也一直露出幸福的微笑，说的最多的一句话就是“回来了真好”。邻居见着了都说：“女儿回来了，看你爸妈高兴得合不拢嘴了，还买了不少你喜欢的菜”。我听了很是惭愧，想着自己婚后这么多年忙于生计，给予父母亲的关心和问候少之又少，在



(任禹锟摄影)

和他们交流时我读懂了他们眼中无尽的思念和牵挂，也期盼孩子们常回来。此刻，我心里默许自己一定常回家看看，常打电话谈谈。不为别的，只想起年迈的父母亲，能时常陪陪他们，让他们感受女儿的孝心，享受亲情的关爱与满足！

其实，每个人都不止有一个家，而且这些家，都需要我们的记挂！我希望每一个中华儿女，不管是流水线工人，还是四海为家的建设者，如果你每天肯花两分钟给他们打电话，那一刻，偌大的房子里也许就多了两分钟笑声和言语，少了一份沉默；如果你能抽空多回家看看，那么他们就多了一份幸福和温暖，少一份牵挂。在外工作的游子们，记得常回家看看！

(盛水平)



(王向阳摄影)

2016年11月21日，伴着清晨的阳光，我来到了中交第二航务工程局有限公司沌口大桥项目“南接线”分部。对于我而言，“工地”这是一个既熟悉而又陌生的名词，因为我仅仅熟悉于“工地”二字，陌生于我从未上过工地上。但在这里，我即将迎来一份不同以往的工作——综合办后勤。

起初听到工地两个字，我的心就不由自主地躁动起来，还伴随着一份不以所以的小欢喜。可能是因为来到一个新的工作领域产生了好奇心，也有可能是终于进入到耳熟能详的工地了，来亲自经历那份传闻中的“另类”生活了。由此我又不得不开始纠结担忧，工地上真的如新闻报道所写那般脏乱差吗？对于工地的生活环境，我真的能适应吗？我真的能胜任新工作吗？种种担忧不断地在我的脑海中跳跃。

一路过来，看着不断扬起的尘土，我慌了，工地真的、真的、真的脏，只是慢慢走下来，我的心慢慢归于平静。在这里看到的脏仅仅是尘土而已，并不是城市生活垃圾那般臭气熏天。望着来时路旁的树木，它们虽然没有城市公园

树木的绿油油，甚至看着像一位披着灰色外套的老人，但是它们还是牢牢树立在这曲曲折折的道路两旁。看着随处散落在各地生长的不知名花朵，那花的香味似有安神的作用，伴随着微风吹入我的心里，驱散了我那或多或少的担忧。

步入“南接线”分部，望着井然有序排列的大小车辆，感觉自己来到的并不是杂乱的工地。因为这里的货车、小车、面包车当然还有小小的电动车在内，这些车都有独属于自己的专属车位，并未随意停放；院内屹立着三两栋蓝白相间的“房子”，在这边空旷的工地上看着格格不入，其实整个工地上干活人的吃住办公都在这里进行着。爬上房子二楼不时发出蹬蹬蹬的声音，第一次上去可能会有一丝半缕的担心，但你真正的走上一趟才会发现，原来小小的铁皮也可以如此富有安全感。

有时候相遇即是一种缘分，可能说的就是现在的我吧！轻轻地推开综合办公室的门，在这里我即将迎来了一份新工作，同时在这儿我也将迎来一种崭新的生活方式。工地，我来了.....

(叶圆芳)

江桥杂谈

中交二航局武汉沌口长江公路大桥项目部主办 第26期(总第26期)2017年2月[内部资料]
刊名题写：蒋成双 顾问：徐刚 李潜军 主编：田春华 编辑：谢刚



扫一扫，知道更多详情！

共同推进，确保2017年通车 五分公司总经理和党委书记到沌口大桥调研慰问



元宵节之际，分公司工作会结束首日。2月11日上午，分公司总经理张育林、党委书记王磊、副总经理董正良以及人力资源部经理李竞到沌口大桥调研，慰问工地一线职工，并与项目公司总经理李芳武和项目部领导班子成员围绕2017年通车目标展开讨论。

分公司总经理张育林、党委书记王磊以及分公司副总经理董正良等先后到达项目终点——跨青郑高速高架桥、龚家铺路基施工现场，对质量进度给予关注。在项目北岸江边会议室，在听取项目总工介绍了项目进展及后续施工进度计划、后续专业分包及施工计划、成本管控情况以及后续施工存在的主要问题等之后，与会相关方围绕2017年通车目标，展开近两个小时的激烈讨论，全方位出谋划策。

张育林表示，着重围绕“质量、管控和费用”等问题下功夫，项目部应全力以赴，确保雨季到来之前为后续施工做好充足准备。王磊表

示，针对后续相关问题，应注重专人负责持续跟进，沌口大桥注重人才全员培养，已经向公司输送一大批优秀人才，打造分公司人才孵化器。李芳武表示，项目公司将做好协调服务工作，确保沌口大桥项目2017年底通车，这不仅有利于确保公司在湖北省市场的深度开发，更有利夯实二航局的“桥品牌”。

据了解，2016年度全省公路水运重点工程质量量化考核，沌口大桥项目排名第一。为了保证2017年项目按时完工通车，2017年1月21日，项目部组织各主要领导班子和各部室负责人召开了“理清思路、扎实推进——实现2017年沌口大桥通车目标推进会”，总结梳理2016年各项工作，明确2017年的工作思路和目标。2月8日，各分部及专业分包单位召开了2017年后续施工工期进度计划讨论会，重新梳理各关键节点目标。

(柯祥虎)

02版

沌口大桥荣湖北省公路工程建设质量安全工作先进集体

03版

公司十次党代会报告（节选）

04版

常回家看看

沌口大桥荣湖北省公路工程建设质量安全工作先进集体



近日，从湖北省交通运输厅工程质量监督局传来喜讯，公司承建的沌口长江大桥荣获全省公路工程建设质量安全工作先进集体，项目安全总监王毅荣获先进个人。

2016年是项目建设的关键之年，为实现2017年通车目标，项目部严抓安全管控和质量管理，制定了安全“零事故”、争创国优工程的管控目标。安全管理方面，项目部优化施工工艺和临时结构设计，确保施工过程安全可靠，其中包括大跨超宽现浇箱梁施工采用移模架施工；二是开展标准化装配式临时结构设计及应用研究，包括滩区引桥部分现浇箱梁采用装配式支架施工，接线桥大挑臂墩帽梁采用装配式挑臂支

架；三是在年前节后开展安全教育，进一步提升安全意识，规范施工行为，确保施工安全。

质量管理方面，项目部依据项目质量技术管理大纲，对质量技术管理总体规划，而且通过质量控制“表格”化，优化工艺提升混凝土外观质量（包括原材料控制、模板控制以及混凝土修饰），应用“互联网+质量监控系统”实时上传试验数据和混凝土拌制数据。在施工过程中，严格把控现场施工管理，及时关注成品质量，让“内涵”与外观保持同步。

此次获奖，是对“刚桥旅”2016年辛勤付出的肯定，项目部将进一步紧抓安全和质量等管理，确保实现2017年通车目标。

(柯祥虎 谢刚)

新疆博州考察团到沌口大桥参观

2月24日，新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州党委常委居玛哈孜·哈德尔别克一行在公司党委常委、副总经理吴维忠，投资事业部党委书记周滨等陪同下，到公司承建的沌口长江公路大桥项目参观考察。

居玛哈孜·哈德尔别克一行先到沌口长江大桥北岸主塔查看了施工进展情况，并详细了解大桥建设所采用的施工工艺。随后，他们乘电梯到达桥面，观看了桥面系的施工情况。在考察过程中，居玛哈孜·哈德尔别克还拿出手机，同大桥合影。

在项目部江边会议室，吴维忠副经理结合公司宣传片向考察团介绍了二航局相关情况，尤其是投资领域的具体情况。听完介绍后，居玛哈孜·哈德尔别克结合沌口大桥现场施工和管理情况，为二航局点赞。他说：“二航局企业队伍强大，现场质量管控、工程建设进度等让人放心，新疆自治区博尔塔拉蒙古自治州欢迎二航局参与到我州的交通基础设施建设中来”。

(谢刚)



沌口大桥制梁场单线浇筑T梁突破1000榀



1月7日晚19时20分，沌口大桥制梁场2号线浇筑完成了龚家铺互通高架桥右幅第二联十一跨五号T梁，这是整个制梁场自建设开工以来首次单线生产T梁数量突破1000榀，也是整个制梁场累计生产的第1921榀T梁。

当天晚上，在响彻云霄的高频声中，依然能听到梁场工区同志们和工人师傅们的高呼与呐喊。协作队的老林表示：“我经历了4个梁场，咱们沌口大桥梁场是我遇见的制梁数量最多，质量把关最严，月生产T梁数量最多的梁场了！”

据了解，沌口大桥制梁场共有2144榀T梁的生产任务，计划于2017年3月全部预制完成。

(殷同)

“撸起袖子加油干”——沌口大桥

春节过后，沌口大桥项目全线施工火热进行中。2017年，沌口大桥进入决胜之年，全线施工人员齐心协力，为确保年底通车“撸起袖子加油干”。图片为主桥和引桥施工人员作业场景。

(柯祥虎 张黎)



公司十次党代会报告（节选）

“温情二航”建设稳步推进。各级工会常态化开展“冬送温暖，夏送清凉”活动，七年来，累计慰问19家单位，1500多个项目部，共计9.6万余人次。公司团委组织了“连心桥”青年志愿服务、青年文化节等18项重大活动，七年来，荣获市级以上荣誉224项，部分项目获得全国青年文明号、全国青年安全生产示范岗等国家级荣誉。工会组织服务能力和服务能力逐步增强。挂牌成立了14个创新工作室，获得了多项创新成果。公司、二公司、五分公司先后获得全国五一劳动奖状。七年来，公司新增全国劳模3人，全国五一劳动奖章获得者4人，省部级劳模和五一劳动奖章获得者31人。

实践出真知。七年的辛勤耕耘和团结奋进，为我们积累了十分宝贵的经验。

一是必须坚持党的领导，充分发挥企业党组织的领导核心和政治核心作用。唯有如此，才能有效地把建立现代企业制度，完善公司法人治理结构与党的政治优势结合起来，巩固国有企业在中国特色社会主义中的物质基础和政治基础地位；才能把关系到公司全局性、战略性、方向性的重大问题统一到党的旗帜之下，优先发展、科学发展、统筹发展；才能更加有效地发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，系统推进企业转型升级；才能把党管干部、党管人才的重要责任更好地承担起来，在坚持党要管党、全面从严治党，坚持以人为本、凝心聚力和深化改革的实践中，发挥应有的作用。

四是必须坚持问题导向，在不断攻坚克难的伟大实践中提档升级。七年的经验表明，二航人一如既往地坚持了搏击市场的果敢、克难奋进的勇气，坚持了改革创新、不忘初心、继续前进的意识。二航人绝不会回避问题、否认问题，从来敢于分辨问题、正视问题、解决问题。二航人绝不会安于现状、裹足不前，从来都敢于闯进新领域、获取新能力、适应新模式、创造新辉煌。这既是七年来的经验和体会，也是公司六十多年持续发展最为关键和独特的品质。

四是必须坚持问题导向，在不断攻坚克难的伟大实践中提档升级。七年的经验表明，二航人一如既往地坚持了搏击市场的果敢、克难奋进的勇气，坚持了改革创新、不忘初心、继续前进的意识。二航人绝不会回避问题、否认问题，从来敢于分辨问题、正视问题、解决问题。二航人绝不会安于现状、裹足不前，从来都敢于闯进新领域、获取新能力、适应新模式、创造新辉煌。这既是七年来的经验和体会，也是公司六十多年持续发展最为关键和独特的品质。

做好维稳，确保农民工工资及时发放

1月4日，项目公司党委书记莫汉清、副总经理张大庆和财务总监关鸿欣等到沌口大桥项目对在场各协作单位的农民工工资支付情况进行检查。项目书记李潜军、商务经理黄香生、财务主管王烽等人陪同。

检查组对在场各协作单位的施工人员花名册、支付工人工资情况进行了解，并对项目部监督支付农民工工资的工作（成立监督小组、发放维权卡、收集各协作单位的工资单等）表示肯定。同时，检查组要求项目部更深入了解各协作单位农民工工资支付情况。

项目部根据项目公司各位领导的要求做出具体分工，各责任人均分为项目部各工区负责人，通过与农民工沟通，发放工资时旁站、拍摄影像资料等方式监督14个协作单位及时将农民工工资发放到位。

(张卓英)

沌口大桥4人制半场篮球对擂赛 “迎新春、乐起来”系列活动



加油、欢呼、呐喊声，传遍了整个篮球场，队员们在赛场上，用拼搏演绎沌口的风采，用团结铸就友谊的金牌，在沌口长江大桥竞技本领的赛场上犹如唱响了一首上贯长虹的大家庭之歌。

2017年1月19日，沌口大桥项目部为迎接新春到来，在南接线分部举行一场4人制半场篮球对擂赛，此次比赛一共有5支代表队参加，分别为南岸队、梁场工区队、龚家铺工区队、物资部、试验室组合队、测量室队，比赛采取抽签进行分出A、B两个小组，经过激烈比赛，最终南岸分部队、梁场工区队、龚家铺工区队、物资部、试验室组合队进入小组第二轮决赛。梁场工区队和龚家铺工区队是上届比赛的冠亚军，本届比赛又双双杀入第二轮决赛。双方势均力敌，也让整个比赛充满着悬念，吸引着场外观众一浪高过一浪地加油助威。队员们敏捷地断球、熟练地传球、流畅地上篮、精准地投射，为大家展现出沌口大桥建设者们努力拼搏、不怕吃苦的精神。双方比分在比赛最后1分钟才逐渐拉开，梁场工区队在杜俊经理的带领下，凭借精湛的战术安排、队员们多点开花的进攻和持续稳固的防守，最终以2分的差距取得本场比赛胜利。最终比赛结果南岸取得此次篮球比赛的冠军，梁场工区与物资部、试验室组合队并列亚军。

通过这次篮球比赛，达到了以球会友、增进友谊的目的，达到了竞技本领、展示形象的目的。

(殷同)

正月十五观花灯

元宵，新年的第一个月圆之夜，“闹”元宵，赏花灯、猜灯谜成为了元宵节必不可少的活动。今夜，北岸分部全体员工汇聚在武汉园博园花灯会现场，一同度过元宵佳节。

从园博园东门直至北门，一路皆是流光溢彩的花灯，造型美观，新颖别致，让人应接不暇。分别以“花”、“动物和自然”、“城市掠影”、“儿时记忆”、“天鹅”为主题的造型花灯，在不同主题的花灯中都能找到其传统文化的精髓。

今夜园博园花灯会现场可谓人山人海，五彩缤纷的花灯美若仙境，整个园博园被笼罩在一片热闹，祥和，欢乐的氛围之中。大家忙着在花灯面前拍照合影、对着花灯细细品味，甚至沉浸在花灯下……在这欢乐的节日氛围里，大家一扫“节后综合症”的阴霾，与同事们欢乐的观灯会，节后上班的失落感都已经消失殆尽。

本次组织的观灯会活动，让项目部的人员在欢乐中忘却烦恼，使同事之间的关系更加和睦融洽，更让员工们感受到了项目部的人文关怀。组织大家一起欢度佳节，调动了大家的积极性，使其能更快的从春节期间回过神来，积极开展今后的工作。

(方霄)

